
 
ВСТУП 

Метою вивчення дисципліни “Національна економіка” є формування сві-
тогляду і компетенцій у сфері цілісного, збалансованого та структурованого 
розвитку національної економіки із урахуванням особливостей національних 
інтересів в умовах хаотичного і конкурентного глобального середовища, що 
вимагає використання сучасних підходів. 

Розвиток економіки України є дієвим механізмом та визначальним важе-
лем функціонування незалежної держави у світовій спільноті. Позитивна дина-
міка її розвитку вимагає глибоких знань, нового ступеня бачення потенціалу 
господарської системи та рівня здійснення наданих природою, минулими поко-
ліннями і геополітичними факторами можливостей. 

У пропонованій програмі розкрито теоретичні засади функціонування го-
сподарського комплексу країни, окреслено візію й місію національної економі-
ки України, розглядаються показники, які відображають потенціал та структуру 
реальної економіки, роль фінансового сектора в структурі національної еконо-
міки, організаційно-економічні механізми управління національною економі-
кою, соціальні, екологічні та зовнішньоекономічні аспекти її функціонування. 
Пропонуються принципи та підходи до впровадження економічної політики 
держави стосовно забезпечення ефективного розвитку національної економіки 
України. 

У робочій програмі дисципліни у логічній послідовності розкриваються 
зміст категорії “національна економіка”, характерні ознаки національної еко-
номіки як цілісного організму, етапи еволюції національних економічних сис-
тем, закономірності функціонування та розвитку окремих складових націо-
нальної економіки (в розрізі сфер, видів економічної діяльності та областей), а 
також напрямки та механізми їх державного регулювання. 

Під час вивчення дисципліни розглядаються питання, які мають важливе 
значення для майбутнього економіста, оскільки дають змогу розкрити механізм 
функціонування національної економіки, всебічно оцінити стан економіки краї-
ни, робити прогнози щодо її розвитку в майбутньому і враховувати виявлені 
економічні тенденції під час розроблення стратегії підприємств і організацій та 
ухвалення рішень домогосподарствами у повсякденному житті. 

Програмні положення базуються на знанні основ управління, економіч-
ної теорії й теорії організації, співвідносяться з соціально-психологічними зако-
номірностями поведінки людей у процесі економічної діяльності, вбирають в 
себе соціокультурні, ментальні, організаційно-технологічні і соціально-
психологічні аспекти, пов’язані з впливом на поведінку зацікавлених сторін у 
національній економіці. Вивчення дисципліни вимагає достатніх знань сучасної 
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філософії, національної історії, логіки, системного й критичного мислення, со-
ціології, загальної психології управління, ментальних особливостей націй. 

Предметом вивчення національної економіки є принципи і методи управ-
ління національною економікою та моделювання її розвитку, а також сукуп-
ність світоглядно-ідеологічних, ресурсних, економічних, інституціональних та 
соціальних чинників, що визначають характерні ознаки національної економіки 
та її специфіку функціонування.  

Дисципліна дає можливість: розуміти науково-теоретичні основи роз-
витку національної економіки, її сутність і засади функціонування (закони, за-
кономірності, принципи, механізми, моделі тощо); демонструвати вміння роз-
криття сутності інституційних засад розвитку національної економіки; ви-
користання чинників та моделей економічного зростання; мати уявлення щодо 
ефективності розвитку національної економіки та методів і механізмів її про-
гнозування й програмування. 

Програма дисципліни сприяє: розвитку макроекономічного бачення, 
стратегічного мислення, інтелектуальної ініціативності для успішної реалізації 
функцій професійної діяльності і саморозвитку; розвитку культури прогно-
зування й управління; самостійному й командному знаходженню оптимальних 
шляхів досягнення національних інтересів і цілей та умінню подолання склад-
них життєвих ситуацій. 


